
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst
de minister

Nnota Vragen van de leden Vijlbrief, Paternotte, Rooderkerk,
Paulusma en Sneller (allen D66) over de btw-verhogingen

op boeken, cultuur, sport en logies

Aanleiding
De leden Vijlbrief, Paternotte, Rooderkerk, Paulusma en Sneller (allen D66)
hebben op 15 juli 2024 schriftelijke vragen ingezonden over de voorgenomen btw-

verhogingen op boeken, cultuur, sport en logies. De vragen zijn gericht aan u

(minister en Stas FB), de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, de

minister van Economische zaken en de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport.

Beslispunten
+ Gaat u (Stas FB en minister) akkoord met de verzending van de brief en

de beantwoording zoals opgenomen in de bijlage? Deze beantwoording zal

gelijktijdig aan de andere betrokken bewindspersonen worden voorgelegd,
en wordt vanuit u (stas FB) verzonden.

+ Indien u beiden akkoord bent verzoeken wij u (stas FB) de bijgevoegde
Kamerbrief te ondertekenen.

* Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
+ De vragen zien in het bijzonder op de doelstellingen, de rechtvaardiging

om bepaalde sectoren uit te zonderen en de juridische haalbaarheid.

+ In de beantwoording wordt onder meer aangegeven dat de primaire

doelstelling van de voorgenomen wijzigingen is om budgettaire opbrengst
te behalen en een vereenvoudiging van het belastingstelsel te

bewerkstelligen. Voorts wordt — kortgezegd -

aangegeven dat de

wijzigingen altijd zullen leiden tot nieuwe afbakeningsvraagstukken, maar

geen nieuwe definities worden geintroduceerd. De verwachting is niet dat

per saldo het aantal afbakeningsvraagstukken noodzakelijkerwijs zullen

toenemen (sommige verdwijnen en daar komen weer nieuwe voor terug).
+ Daarnaast wordt gevraagd naar de effecten op particulieren en bepaalde

sectoren. Hierover is onder meer aangegeven dat lagere inkomens in

absolute termen minder uitgeven aan cultuur en logies dan hogere-

inkomensgroepen. Door het afschaffen van het verlaagde btw-tarief kan

het kabinet met de vrijgekomen middelen andere maatregelen treffen.

Daarnaast zal tijdens de augustusbesluitvorming worden besloten over

maatregelen die de koopkracht verbeteren.
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Persoonsgegevens
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Notanummer

2024-0000416649

Bijlagen
1. Kamerbrief en beantwoording v
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Communicatie

Dit onderwerp heeft de aandacht van de media. Eventuele publicaties naar

aanleiding van deze beantwoording worden gemonitord.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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